

初心·匠心

2022年 中国医师节 特刊

邹城市人民医院  
Zoucheng People's Hospital

## 踔厉奋发开新局，笃行不怠再扬帆

邹城市人民医院同心筑梦，高质量绘就健康为民底色

记者 孔茜 通讯员 陈伟

近年来，邹城市人民医院坚持以改善患者就医感受为出发点，以提高医疗质量、改善医疗服务、保障医疗安全为着力点，持续深耕医疗服务质量和水平、学科发展和人才队伍建设等方面，努力为群众提供安全、有效、便捷的医疗服务。2022年，医院更是以崭新的姿态、追赶超越的步伐，全面助推各项工作提质增效，奋力书写健康民生新篇章。

2 勇攀高峰铸特色  
凝心聚力守安康

学科建设是医院发展的根本保障，推进学科与人才队伍建设则是提升医院核心竞争力的关键。2022年，邹城市人民医院在顶层设计、目标管理、健全机制等方面严格落实，高标准推动医院转型发展，促进医疗服务能力提升，更好地保障人民群众生命健康。

该院将医务管理工作分为医务日常工作、医务质量管理工作、运行及终末病历质控工作、DIP工作、临床合理化用药工作、临床用血工作等7个工作组，通过每周三对全院各临床医技科室进行医疗质量督导检查，及时发现问题，落实整改措施。同时，加强运行病历线上质控工作，即时在线反馈，督促整改。还通过制定质量与安全管理考核方案，加快数据标准化建设。修订完善危重孕产妇、新生儿救治方案，通畅院外、院内危重孕产妇和新生儿抢救绿色通道，全面提升医院危重孕产妇和新生儿救治能力和水平，形成职责明确、上下联动，应对有序、运行高效的危重孕产妇和新生儿急救、会诊、转诊网络，切实保障母婴安全。签定年度综合目标考核责任书，充分发挥医院综合目标考核的导向作用，为医院决策管理提供支持。

同时，医院多年来把学科建设作为工作的重中之重，大力发展战略性学科群，提升医院核心竞争力。且学科建设带动技术创新成为其中的一个显著特色，新技术新项目层出不穷。历经发展，目前该院感染性疾病科荣获县域省级临床重点专科，心血管内科、神经内科、呼吸内科、重症医学科等10个科室

荣获济宁市市级临床重点专科。骨科被国家卫生健康委授予创建骨科加速康复示范病房，成为加速康复外科试点医院。医院口腔科还成立了张志愿院士名医工作室；肿瘤科加入了中国肿瘤MDT联盟山东分盟；妇科被授予县域子宫内膜异位症联盟单位；建立了前列腺多学科会诊中心，启用了日间诊疗中心；高压氧舱、ECT、儿童康复中心、肿瘤中心也相继投入使用。通过打造学科发展“强磁场”，为医院发展注入了更多“专业力量”。

此外，邹城市人民医院还持续推进医疗资源整合和专业中心化建设。其中，胸痛中心通过国家胸痛中心认证，卒中中心荣登全国防治卒中中心综合排名榜首，上消化道出血急诊救治快速通道通过济宁验收，肝病中心引进李氏人工肝技术和肝脏瞬时弹性测定量仪，心衰中心、癫痫中心、高血压达标中心、神经介入中心建设正式启动，检验科ISO15189质量体系也顺利通过认证。2022年医院共开展35项新技术新项目，医院诊疗水平、服务能力得到进一步提升。

人才强基谋发展，学科建设离不开人才的培养，对此，医院积极引进高层次人才，大力宣传医院文化、发展现状及远景规划，并派专人赴省内外各医学院校、单位招聘专业人才，与院校建立人才引进渠道，为优秀人才来院提供坚实保障。

1 织密健康防线  
构筑安全屏障

为筑牢疫情防控坚实屏障，邹城市人民医院干部职工认真贯彻落实各项要求，通过强化应急保障、强化院感管控、落实医疗就诊等措施，从严从细做好常态化疫情防控工作。

在强化应急保障方面，医院成立了专职分管领导负责的疫情防控专班，每日深入一线，采取每天两次暗访与专项督导相结合的方式，对医院疫情防控和院感防控工作进行全面检查，强化层层抓落实工作机制和疫情防控岗位责任；并建立疫情物资储备清单，确保医院防控物资储备量。通过开展疫情防控应急处置演练，对各项紧急情况进行模拟操作，切实提高医院疫情防控体系水平和应急响应处置能力。

在强化院感管控方面，医

院修订了新型冠状病毒感染防控措施及工作流程，制定六项核酸检测标本转运流程，落实“愿检尽检”核酸检测点改扩建、发热门诊、PCR实验室改造等工作；进一步提高全员防控意识，组织全院各类工作人员参加院感防控知识专项培训。

在落实医疗救治方面，医院按照“一点两区”救治医院建设标准，规范设置“三区两通道”。“一点两区”救治医院设在感染性疾病楼三楼，设置门诊、产房、血透室、手术室、重症监护室、病房、负压病房等，能够满足各种特殊类型患者救治的场所。同时，按照医务人员配备要求建立救治梯队，配备医护人员13名，并对成员进行岗前疫情防控医疗救治相关知识及操作技能培训，考核合格后上岗。

3 汇聚医院发展合力  
助推基层医疗提质增效

邹城市人民医院以与树兰医疗集团战略合作三周年为起点，通过输入科学管理模式、先进医疗技术、创新科研项目、优化信息建设，推动医院技术、管理、品牌和服务的升级迭代。其中，树兰医疗超声科主任黄志良带领医院超声科团队开展的超声导引下经皮胰腺肿物穿刺活检术，实现了医院在腹部肿瘤诊治方面的一大突破，标志着医院在超声诊疗技术上迈向新台阶。树兰医疗特聘专家王云飞、方向明教授带领医院妇科团队成功开展的Dubuisson术式（经腹壁人工网片无张力双侧顶端悬吊盆底重建术），则填补了医院该技术的空白。据悉，2022年上半年，该院院士远程会诊14人次，专家门诊诊疗481人次，危重疑难病例会诊141次。

为进一步实现提质增效，医院在见习教学、科室发展、中心建设等方面与济宁医学院附属医院实行常态化合作，与广东医科大学附属医院钟南山院士团队建立了合作关系。山东第一医科大学附属皮肤病医院也与该院建立了对口支援关系，安排专家定期来院进行坐诊、手术、培训等。

2022年，是县域医共体建设由“搭梁架柱”向“提质增效”转变的一年。为促进优质医疗资源扩容和

均衡布局，邹城市人民医院坚持联上联下，不断突破医改堵点、难点，推动改革向纵深推进。围绕紧密型医共体建设工作，医院积极开展优质卫生人才、卫生资源和卫生技术“三下沉”工作，选派业务骨干到成员单位帮扶，参与门诊、手术、带教等日常工作以提升成员单位诊疗水平。并下沉部分二级手术等检查治疗项目，推广20项可操作性强的新技术、新项目，协助医共体成员单位共建22个重点专科，进一步拓展了乡镇卫生院在“三高共管 六病同防”医防融合慢性病诊疗和康复促进方面的功能。2022年上半年，医院共向12家医共体单位派出挂职业务院长15人，二级团队专家184人。

从医疗质量把控到诊疗技术提升，再到上下联动为基层医疗添活力，365个日夜的刻度，见证了邹城市人民医院全体干部职工同心筑梦的磅礴力量。远见未来，医院将继续在科学、循证、创新、发展的专业之路上深耕细作，目标不变，脚步不停，继续迈向新征程，为医院的发展再绘锦绣蓝图，守护一方百姓安康。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点